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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 22/2024
Aos 16 (dezesseis) dias do mês de Julho do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador RONY STÖHR. Verificando a presença da totalidade dos Vereadores, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença de Almir Nicolay (suplente de vereador da Bancada PP), bem como, da professora Carina Simon acompanhada pela Turma 302, 3º ano do Ensino Médio do Colégio Poncho Verde (lista dos alunos anexo a presente Ata). Inicialmente, o senhor Presidente manifestou sua satisfação em receber nesta Casa na noite de hoje, esse grupo de alunos. Dando continuidade, atendendo a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª Secretária da Mesa, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 21/2024, da Sessão Ordinária realizada no dia 09 de julho de 2024, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1º Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 147/2024-GAB de 15 de julho de 2024, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 069, datado de 15 de julho de 2024, sob a ementa: “ABRE  CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa. 2º) De parte do Poder Legislativo foi apresentado: a) Requerimento de autoria do Vereador Volnei André Hochscheidt, integrante da Bancada do Partido Progressista - PP , datado de 16 de julho de 2024, contendo Pedido de Licença do cargo de vereança, nos termos do Art. 20, inciso I, do Regimento Interno, pelo período a contar de 1º à 31 de julho de 2024. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES, oportunidade em que não houve nenhuma inscrição para o uso da palavra na tribuna livre desta Casa, esta noite, motivo pelo qual o senhor Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicito à Vereadora Marcela, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo e Legislativo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final composto pelos Vereadores: Presidente: Emerson Luis Kirch; Vice-Presidente: Marcela Machry Eggers e Relator: Gustavo Kist Maldaner, com relação ao Projeto de Lei identificado como 069. Da mesma forma, foi apreciado o Projeto de Lei epigrafado no ítem “1º.a = 069”. Na oportunidade, o vereador Volnei manifestou-se dizendo: eu vendo aqui que esse dinheiro pode ser usado para restabelecer as condições de segurança e habitabilidade eu volto de novo aqui a comentar sobre a iluminação pública do nosso Município porque depois que aconteceu as chuvaradas de abril e maio, não foi feito mais nada de iluminação pública. Nós estamos em certas partes numa escuridão total e isso até, em partes, que nem para os alunos que estudam e noite para voltar pra casa estão andando no escuro, então eu acho que se aquela empresa que estava fazendo iluminação pública não tem condições mais de fazer nós temos que contratar outra e dar um jeito de arrumar. Eu acho que esse dinheiro pode ser usado pra isso também. Obrigado. A seguir, o Vereador Emerson manifestou-se dizendo: senhor Presidente, sempre um recurso à fundo perdido é um dinheiro muito bem vindo ao Município mas esses recursos vem muito amarrados. A gente teve despesas pro Município que eu sei que não vão poder ser custeadas com esse recurso, então tem que ser um projeto bem elaborado tipo “material”, o que a gente gastou de material com essas chuvaradas que deu com o desastre lá em Sampaio e tal; região; provavelmente a gente não consegue usar pra compra de material então esses recursos vem muito amarrados. Vamos ter que estudar bem o projeto aqui pra fazer um projeto que realmente possa ser usado esse dinheiro aí. Obrigado. Votação: Aprovado por unanimidade. Resumindo a matéria, com relação ao projeto de lei identificado como nº 069, pretende abrir crédito adicional suplementar, no orçamento do Município, para investir no pagamento de ações “Manutenção das atividades de Defesa Civil”. Dando continuidade, o senhor Presidente, colocou em discussão, o “Pedido de Licença” de autoria do Vereador Volnei, apresentado no ítem “2º.a” no Expediente desta sessão. Não havendo nenhuma manifestação, foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, será convocado um Vereador Suplente para assumir a cadeira do Vereador Titular, nos termos do Pedido de Licença ora aprovado. Na seqüência, o senhor Presidente oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno. Na oportunidade, manifestaram-se os Vereadores: Gustavo: senhor Presidente, gostaria de agradecer a presença da turma 302 aqui na Câmara hoje. É muito importante que eles se interessem pela política e continuem nesse caminho. Muito obrigado.  Emerson: da mesma forma como o colega vereador Gustavo, também quero agradecer aos alunos da turma 302; 3º ano do colégio Poncho Verde e da professora. É um prazer tê-los aqui conosco. Osmar: da mesma forma Presidente, quero me manifestar e agradecer a presença do 3º ano, na pessoa da professora juntamente com os alunos, dizer pra vocês que a Casa é de vocês. São sempre bem-vindos a esta Casa. Muito obrigado. Volnei: da mesma forma, também agradeço a presença de vocês. Isso mostra o interesse de saber como funciona a política e a gente precisa que pessoas jovens se interessem em saber tudo o que está acontecendo no nosso País e no mundo, então acho que está na hora e isso é muito bonito de vocês acompanhar e até peço que venham mais vezes porque a Casa é de todos vocês. Marcela: da mesma forma gostaria de parabenizar a professora e todos os alunos e dizer que voltem sempre. A Casa é de vocês. Clair: da mesma forma quero parabenizar a professora pela iniciativa e de trazer e convidar os alunos para virem participar de uma reunião e que façam isso mais vezes. Aqui passam projetos importantes que definem muitas vezes o futuro de vocês, então é muito bom que a juventude também comece a participar, se interessar e podem participar pelo facebook também; pela internet, as vezes quando não conseguem vir pessoalmente; porque o futuro a gente começa a fazer pelas próprias mãos e indo atrás das coisas onde elas realmente acontecem. A Casa é de vocês. Luciano: também reforçar as palavras dos nobres colegas, agradecer a presença de todos vocês que é muito importante. Como disse a colega, o futuro depende de vocês. A Casa está aberta para vocês e vamos ficar muito feliz em ver vocês mais vezes por aqui.  Muito obrigado. José Eliseu: eu também quero agradecer a presença de vocês e dizer que isso é uma bela iniciativa e vocês são o futuro do nosso Município, então é muito bom vocês acompanharem o desenvolvimento atual do Município. Muito obrigado. Rony: da mesma forma também quero agradecer a professora Carina Simon e aos alunos da turma 302. É uma satisfação tê-los conosco aqui. A nossa missão, por enquanto é deixar o Município nas mãos dos jovens, porque são vocês que vão dar sequência do Município de Mato Leitão. É uma satisfação tê-los conosco aqui. Obrigado pela presença. Nada mais havendo a ser tratado, convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 23 de julho, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:-00 (vinte) horas. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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